Kegpdhao 7

Oewpnuo Taylor

1. Eotw p(z) = ag+ a1z + - - - + anz™ noAvdvupo Baduod n ka1 éotw a € R. Aeibre
ét1 vrdpyovv bg, by, -+ ,b, € R dote

plx)=bo+bi(z—a)+- - +by(z—a)" ya kddex € R.

Acetéze du
M (a)
k'

by =

Yrédaén. Me enaywyh. [ n = 1 urnopolue va ypddoupe p(r) = ag + a1z =
ag + ara + a1 (z — a) = p(a) + a1 (z — a) xow va Yécovye by = p(a), by = a;.
I to enaywywéd Bhua napatneiote 6t p(z) — pla) = (a1z + - - + apz™) — (a1a +
<t apa™) = (x — a)pi(z), 6mou p1 mohvdVLRo Baduob n — 1. To p; ypdpetoun
ot popph by + ba(z —a) + -+ + bp(x — @) (and my enaywyh) unddeon) ondte
p(x) =pla) + (z —a)pi(x) =bo + bi(z — a) + -+ + bn(x — a)", ue by = p(a).
HMopaywyiZovtae Brénovye 6t p*) (z) = 320, s(s — 1)+ (s — k + 1)bs(z — a)*F,
onéte p¥)(a) = [k(k — 1) --- 1]by, = klby,.

2. Ipdite kaléva amd ta mapaxdtw moAvdvuua otn popgn by + bi(z —3) + -+ +
b (z —3)™:

pi(x) =a% —4x —9, po(x) =2 — 122 + 442? + 22 + 1, p3(r) = x°.

3. Ia kd0e pia and tig Tapakdtw ovvaptrioer, va Poedel to molvdvupo Taylor Th, r q
Tou urmodeikyvetai.

(T5,1,0) f(z) = exp(sinz)
(T2nt1,1.0) flz)=(1+a*)~"
(T, 1,0) fl@)=(1+z)""
(Tugo) = fl@)=2"+a°+a
(To,p0) : flz)=2"+2°+a
(Ts,5,1) flz)=a"+2°
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4. FEow n > 1 ka1 f,g : (a,b) — R owaptioes n gopés mapaywyioijes oo
zo € (a,b) dote f(x0) = f/(x ) == D (x) = 0, glwo) = ¢'(wo) = -+ =
g™V (z0) = 0 ka1 g™ (20) # Aeufre oyl

o @) £ o)

a—a0 g(z) g™ (wo)

Yrédeitn. Hopatnehote 6t Ty f.q,(2) = f(")(xo) (=)™ xou Thy g 20 (2) = %(w—
n / s Rufag(x) Rn g,a (1’) i’
x)". Enlong, zllngo 7(%9@3)" xliwo Gihe = 0. Zuvend,
A >(w ) | Bnigag(@) "
I AC - = v F" (o)

gc—nc gc) xinggg € :I(!xo) + (n f,zo(w) o g(")(xo)

Tx—xo)"

5. Eoww n > 2 kai f: (a,b) — R ourdptnon n gopés mapaywyionun oo xo € (a,b)
dote f(xo) = fl(wg) = = fOD(2) = 0 ka1 f(xg) # 0. Aetére b

(a) Av o n etvar dpriog kar ™) (xq) > 0, wdve n f éyer Tomxd eAdyioto oo Tg.

(B) Av o n etvar dpriog xar fV) (zg) < 0, téte n f éyear Tomkd péyoto oo T(-

(v) Av o n elvar tepirtds, tdte n f dev éxel tomikd péyioto ovte Tomikd eAdx10To 0T0
Zo, adAd to ¢ €ivar onueio kaumng ya wy f.

£ (o)
n!

Yrédeitn. Mapatnpriote 6t Tp, ¢4, (2) =

i L@ Togee (@) + Bogao (@) _ f™ (@)

a—wzo (x — )" a—wo (x — x0)™ n!

(x — x0)™, cuvETWC,

(a) Av () (z0) > 0, té1€ 1 f x0VTd 67O T €YEL TO (Bl0 TPGONUO YE TV (T — T0)™ KO
agol o n elvat dptioc ouunepaivoupe 6Tt f(z) > 0 xovtd oto . Aol f(xg) =0, 7
f éyeL Tomxd ehdyloto oo To.
(B) Av () () < 0, 161 1 f %x0VT& GT0 T €xEL AvTidETO TPdONUO And TNV (T — )"
xat apol o n elvon dptioc ouprepaivouue 6t f(x) < 0 xovtd oto zo. Aol f(zg) = 0,
n f éxel tomxd péyloto oo xp.

(v) Trodétouue 6t f(M(z9) > 0. Aouletovtac émwe ota (o) xa (B), xou ypnot-
pomoldvTag TNy unddeon 6t o n elvon TEPLTTOC, BAéTouue 6TL LTpyEl & > 0 WOoTE
f(z) < 0ot (xg —9) xu f(xz) > 0 610 (T, 20 + J). Apa,  f dev €yel Tomxd
MEYLOTO OUTE TOTUXS EAYLOTO GTO .

To B0 axpBic woylet yio ty f”. Hopatneriote npdta étL n > 3 (elvon neptttodc
o peyoliTepoc 1 {ooc tou 2). Bswpdviac Ty g = f” Brérouye 6t g2 (xg) > 0
xon OheC oL TPONYOLUEVES Tapdywyol Tne g undevilovtar 6to xo. Apa, n g = f” éxel
BLLPOPETING TIPOCNUO OE TEPLOYES UPLOTEPS o BEELE TOU g, TO omolo onuaiveL OTL To
xo elvon onpelo xoumhc yioo Ty f.

6. Av f(z) = lnx, © > 0, Bpefte Tnr mAnoiéotepn evdela ka1 tny TAnoiéotepn
rapaBolrj oto ypdenua tns f oto onueio (e, 1).

Yréoaén. Zntdpe ta Ti pe(x) xow To fe(x). A(po() fle)=1, f'(e) =1
_eiw ovunepabvoupe 6t T pe(x) =14 2= = £ xou T fe(w) —z_ iz

xon f7(e) =
(z— )
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7. Bpetre to moAvivupo Taylor Ty, 5o yia tn ovvdptnon
f(z) = / e dt, (x €R).
0
Yrédeitn. Anéd 1o avdntuyua e exdetinic cuvdptnong, v xdde x € R éyouye

s I (1)K
e =27( U,t +gn(1)

k!
k=0
6ToU
et
98] < 5 )
Apa,

IMapatnpolue 61

/Ozgnu)dt\ < <n+1>|

x z? n+4-<
/ prirg| < € P
o =+ 1)!(2n+3)

O¢touye

n -1 k T n -1 kx2k+1
Panle) =3 - [ =30 G
k=0 = 70 k=0

Tore,

exz |$|2n+3

@) = Pn(@)| | L

m2n+2

otav z — 0. Ané tov yapaxtnpiond tou tohuwviuou Taylor T o éneton Ot

n (_l)kx2k+1
Tont1,1,0(®) = Tong2,1,0(x) = Pony1(2) = Z Wk
k=0

8. Bpeite to molvavvpo Taylor Tp, 50 ya tn ovvdptnon f: R — R mov opiletar wg
ekns: f(0) =0 ka

f(x):e_l/IQ, x #0.
Trébedn. (o) Hupotnpfote 6t f/(z) = Ze1/o’

p pree i

(B) H 8ebtepn mopdywyog g f, adAd xou xdde napdywyos tne f elvon g poperic
1

) (z) = P, (m) 671/302, x#0
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6mou Py, mohudvupo. Ael€te 10 ye emayoyn.

(v) Aci€re ot limy 400 P(y)e‘y2 = 0 v x&e mohudvuuo P(y) xou, and to (B),
ouurepdvate 6t f7)(0) = 0 yio xdde k = 0,1,2, . ... Tpdyuatt,

z—0 T y—too

FEED0) = lim Pk (1> e /" = lim yPr(y)e”

xat 1 ouvdptnon y — yPr(y) elvon no)\uo)vupo.
(k)
Enetan 6t T po(z) = Sh_y L (O =0 yw xdde = € R.

9. Xpnowonowrtas to avdntuyua Taylor g ouvdptnong arctanz (—1 < x < 1)
unodoyiote to dOpowoua

(o)
S T
o 3"(2n+1)
TYrédatn. Tvwplloupe 6t arctanz = >~ ((— )”% av —1 <z < 1. Yuvendg,

o0

1 1
arcta

‘Enetar 6Tt - /3
1 1 ™3
—1)"——— =+V3arctan — = .

2 Gy T VA 5 T

10. Eow f : R — R drepes popés mapaywyioun ovvdptnon. Ymolérovue dt
f" = ka1 f(0) =1, f'(0) = f"(0) = 0
() Eotw R > 0. Aeiére én vndpyer M = M(R) > 0 dote: ya kdde x € [—R, R)
ka1 yia kd0e k =0,1,2,...,

|/ ()] < M.

(B) Bpetre to movdvupo Taylor Tsy, 5o kai, xpnoipowowsdytag to (a) kar omooydnimote
TUmo umodoimov, O€ifte ot

yie kdOe x € R.

Yrdoaén. (o) And v vnddeon 6t [ = f Bréroupe 6T, vy xdde k =0,1,2..., 7
) eivar xdmow amd e f, f, . O TpElC AUTEC oLvapTHoELC elval TopaywYlowed,
dpa ouveyelc. Tuvende, av otadeponotficove R > 0 téte xodeplo and we f, f/, f”
elvan ppaypévn oto [—R, R]. Anhadi, vndpyer M = M(R) > 0 wote |f(z)] < M,
()] < M xou |f"(z)] < M v %8s © € [-R, R]. Enetu 61, yia xdde x €
[—R, R] xou yro xdde k=0,1,2, ...,

|f P (@) < M.
(B) Eyovpe fGR(0) = 1, fOF1(0) = 0 xon fCF+2)(0) = 0 yiat x40 k = 0,1,2,. . ..

Apa,
f(S)(O) s - 1 3k
Tinsol@) =) == :Z(3k)!x '

s=0 : k=0
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‘Eow z € R. Etadeponoodye R > |x| xou Yewpolue tyv otadepd M = M(R) and
10 (o). Ioyle
f(3n+l)(£) x3n+l

| Bn,5.0(x) = Gn+1)!

Yot xdmoto € petafl tov 0 xu z. Agol [¢] < |z| < R, éyouue |fCHD(€6)] < M.
Apa,

[ Ran,f.0(2)] < >

M
(3n+1)!

Me 70 xpitipto Tou Adyou BAénouye ot 1 axohoudia Tou Be€lol PENOUC GUYXAIVEL GTO
0. Apa, Ran, r0(x) — 0 6tav n — oco. Eneton 61t

ka

(3k)!"

f(x) = lim Ty 0(2) = Z

n
k=0

To z € R fitav tuydy, onodte €yovue 1o {nroduevo.

11. Bpetre mpooeyyotikyy tiun, pe opdAua pukpdrepo tov 1076, ya kadévav ard
ToUg ap1povs
sinl, sin2, sin—-, e, e2.

2
12. (a) Aecire b
T ¢ 1 4 arct 1
— = arctan — + arctan —
4 = arctan o + arctan o

Kat

T 1 1
— = 4arctan — — arctan —.
4 239

(B) Aeiére 6 m = 3.14159--- (ue dAa Adya, Ppefte mpooeyyotikny T} yia tov
ap1ud T pe opdAua pukpdrepo tov 1076).



